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Η υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου του Φριβούργου και του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος πραγματοποιήθηκε στις 25 Μαρτίου 2011 στο Φριβούργο.

Τη συμφωνία υπόγραψαν ο Πρύτανης του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου του Φριβούργου πρελάτος Γκβίντο
Φεργκάουβεν και ο Κοσμήτωρ της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου καθηγητής Μαριάνο
Ντεγκάλντο.

Η συμφωνία προβλέπει την αμοιβαία αναγνώριση πτυχίων, δέχεται την ταυτόχρονη φοίτηση και
στα δυο εκπαιδευτικά ιδρύματα, καθώς και την αμοιβαία ανταλλαγή καθηγητών και φοιτητών.

Την Ορθόδοξη πλευρά στην τελετή εκπροσώπησαν ο Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας
Μητροπολίτης Μισνκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν και Μράτσλαβ Ιωνάθαν
(Πατριαρχείο Μόσχας), Επίσκοπος Χερσώνος Νέστωρ (Πατριαρχείο Μόσχας), Επίσκοπος
Μπράσεφ Σοφιανός (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ιερομόναχος Αλέξανδρος Σινιακώφ, Πρύτανης της
Ρωσικής Ορθόδοξης Ιερατικής Σχολής Παρισίων, ιερομόναχος Γαβριήλ Μπούνγκε, ιερομόναχος
Νικόδημος Παβλιντσούκ, διάκονος Αυγουστίνος Σοκολόβσκυ, αντιπροσωπεία της Θεολογικής
Σχολής Μινσκ, κληρικοί της επαρχίας Χερσώνος του Πατριαρχείου Μόσχας και  ορθοδόξων
κοινοτήτων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Ελβετία, την Ιταλία και τη Γαλλία.

Από τη Ρωμαιοκαθολική πλευρά παρέστησαν ο Πρόεδρος του Παπικού Συμβουλίου για την
προώθηση της χριστιανικής ενότητας Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ, ο Αποστολικός Νούντσιος στην
Ελβετία Αρχιεπίσκοπος Φραντσέσκο Καναλίνι, ο Επίσκοπος Μενγκίστε Αμπ Τέσφα Μαριάμ, ο
προσωρινός Διοικητής της Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας Φριβούργου Επίσκοπος Πγιέρ Φαρίν, ο
Διευθυντής του Ινστιτούτου των Ανατολικών Εκκλησιών στο Ρέγκενσμπουργκ πρελάτος Νικόλαςο
Βίρβολ.



Κατά την υπογραφή της συμφωνίας επίσης παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας των
Ελβετικών Προτεσταντικών Εκκλησιών πάστορας Γκότφριντ Λόχερ, η Υπουργός Παιδείας του
καντονιού Φριβούργου Ισαμπέλ Σασσό, ο Διευθυντής του Τμήματος Πολιτισμού του καντονιού
Φριβούργου Ζεράρ Μπερζέ, κοινωνικοί και εκκλησιαστικοί παράγοντες.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με μια σύντομη δέηση από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, στα πλαίσια της
οποία ο Ιεράρχης αγίασε τοιχογραφία του Ρουμάνου Ορθόδοξου αγιογράφου Γαβριήλ Σαλομόν
πάνω στο κτίριο του Ινστιτούτου Διαχριστιανικών Σχέσεων.

Αμέσως μετά στους παρόντες μίλησε ο Σύμβουλος για θέματα πολιτισμού και τέχνης του καντονιού
Φριβούργου. Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο κ. Ζεράρ Μπερζέ τόνισε το αδιάλυτο των σχέσεων
μεταξύ του πολιτισμού, της τέχνης και της θεολογίας, κάτι το οποίο εντοπίζεται και ευρίσκεται
αόρατα στην Ορθόδοξη αγιογραφία.

Κλίνοντας την τελετή ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και ο Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ θήτευσαν ένα
δένδρο στον κήπο του Ινστιτούτου Διαχριστιανικών Σχέσεων σε ανάμνηση της επισκέψεως στο
Φριβούργο και την υπογραφή της συμφωνίας μεταξύ των δυο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55821/
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